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Flusso circolare (diagramma) 
 
 
 
 

Famiglie 

Prelievi 

Fattori di produzione 

Reddito 

Consumo (C) 

Beni e servizi 

Investimento (I) Risparmio (S) 

Spesa pubblica (G) Imposte (T) 

Esportazioni (X) Importazioni (M) 

Istituzioni 
finanziarie 

Stato 

Commercio 
estero 

Apporti 

 

 
1 
 
Apporti = Prelievi 
 
I + G + X = S + T + M 
 
 
Ne consegue che: 
 
(I - S) + (G - T) + (X - M) = 0 
 
--------------------------------------------- 

2 
 
Prodotto interno lordo 
(PIL): 
PIL =  C + I + G + (X- M)

 
 


